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Οι θρησκευτικές ελευθερίες στη Δημοκρατία της 
Μολδαβίας στο επίκεντρο συνάντησης με την 
Ευρωπαία Επίτροπο, Μάρτα Κος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Τα ζητήματα της θρησκευτικής ελευθερίας στη Δημοκρατία της 
Μολδαβίας βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης την οποία 
είχε η Ευρωπαία Επίτροπος Διεύρυνσης, Μάρτα Κος, με τους 
εκπροσώπους των θρησκευτικών κοινοτήτων στο Κισενέου, 
την Παρασκευή 5 Σεπτεμβρίου 2025. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Ορθόδοξης Μητρόπολης 
Βεσσαραβίας (Πατριαρχείο Ρουμανίας), με τον οικοδεσπότη, Σεβ. Μητροπολίτη κ. 
Πέτρο τόνισε ότι η Μητρόπολη της Βεσσαραβίας αντιμετωπίζει με υπευθυνότητα 
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τα οφέλη που μπορεί να φέρει η ένταξη της Δημοκρατίας της Μολδαβίας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

“Η Μητρόπολη Βεσσαραβίας, μέσω της φωνής της μητροπολιτικής συνόδου και 
μέσω της διακονίας του κλήρου της, έχει διαρκώς αποδείξει ότι υποστηρίζει την 
επιθυμία των πιστών να εδραιώσουν τη Δημοκρατία της Μολδαβίας στις 
ευρωπαϊκές αξίες, επιβεβαιώνοντας ότι η ευρωπαϊκή πορεία είναι επίσης μια 
πορεία μνήμης, ελευθερίας και αξιοπρέπειας”, αναφέρει η ανακοίνωση της 
Μητρόπολης.

Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ακόμη τα εμπόδια που αντιμετώπισε τη δεκαετία 
του 1990, όταν ξεκίνησε η διαδικασία αναγνώρισης της Μητροπόλεως 
Βεσσαραβίας.

Μετά τον διμερή διάλογο, η Σλοβένα Επίτροπος επισκέφθηκε το Παρεκκλήσι του 
Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, όπου ο Σεβασμιότατος κ. Πέτρος παρουσίασε τα 
σημαντικά έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη σε μητροπολιτικό επίπεδο.





Το επίσημο πρόγραμμα συνεχίστηκε στο Υπουργείο Πολιτισμού, όπου 
πραγματοποιήθηκε στρογγυλή τράπεζα με εκπροσώπους διαφόρων θρησκευτικών 
δογμάτων από τη Δημοκρατία της Μολδαβίας, συμπεριλαμβανομένου του 
Μητροπολίτη Κισινάου και πάσης Μολδαβίας κ. Βλαδίμηρου (Πατριαρχείο 
Μόσχας).

Τη συνάντηση συντόνισε η Κριστίνα Γκερασίμοφ, Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης 
της Δημοκρατίας της Μολδαβίας για την Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση.

Ο διάλογος επικεντρώθηκε στη δημόσια θέση της Εκκλησίας και την ευθύνη του 
κλήρου στην υποστήριξη του ευρωπαϊκού φορέα, καθώς και τα πλεονεκτήματα που 
προσφέρει η ολοκλήρωση στις θρησκευτικές κοινότητες.

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, επανελήφθη η ανάγκη ο λειτουργικός χώρος 
να παραμείνει ανέγγιχτος από την πολιτική προπαγάνδα.

“Η σημερινή συνάντηση σηματοδότησε όχι μόνο ένα σημαντικό βήμα στον διάλογο 
μεταξύ της Μητροπόλεως Βεσσαραβίας και των ευρωπαϊκών θεσμών, αλλά και μια 
επιβεβαίωση της σταθερής δέσμευσης της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη 
Βεσσαραβία να υποστηρίξει την ευρωπαϊκή πορεία της Δημοκρατίας της 
Μολδαβίας, στο όνομα μιας ποιμαντικής αποστολής που συνδυάζει την πίστη με 
την πολιτική ευθύνη και την ιστορική μνήμη με την ελπίδα για το μέλλον”



, τονίζει η ανακοίνωση της Μητρόπολης Βεσσαραβίας.


